

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
30  
марта  
1944 года  
№ 13 (1213)  
Цена 15 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3 Украинского фронта сегодня, 28 марта, после упорных боев, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины — городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

В боях за овладение городом Николаев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Гречина, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горохова, генерал-майора Рубанюка, полковника Маргелова, полковника Дорофеева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Осмоловского, полковника Соловьева, полковника Никитина, подполковника Попова, летчики генерал-полковника авиации Судец, саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра и моряки майора Котанова

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Николаев, представить к присвоению наименования «Николаевских» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3 Украинского фронта, овладевшим городом Николаев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Николаев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 марта 1944 года.

## ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

Конь, как и всегда, будет решать успех дела в колхозе. В весенних и летних полевых работах он будет играть главную роль. Поэтому своевременная и тщательная подготовка коня к сезону является неотложной задачей всех руководителей колхозов, конюхов и колхозников, которым доверены кони.

Конюхи Шомехтовского колхоза тов. Босулин, Высоковский тов. Орлов, Б. Елизаровский тов. Смирнов являются настоящими патриотами своего колхоза. Они с большой любовью относятся к порученному делу, заботливо ухаживают за лошадьми. Все лошади в этих колхозах средней и хорошей упитанности. А кормами данными колхозы располагают такими же, как Успенский колхоз «Красный Октябрь» и Полонковский промколхоз «Красный Керженец», в которых кони истощены.

Конюхи Майоров (Успенское), Градусов (Полонское) к делу уходят за лошадьми относятся халатно. Имел в наличии хорошие корма, они довели лошадей на своих фермах до истощения. Конюх Наклянский промколхоза Храмов не хочет замечать того, как дорожное клеверное сено втаптывается в навоз. Здесь лошади также все истощены.

Конь тощий, когда за ним нет надлежащего ухода. Худеет

конь и от обезлички. Обезличка существует в колхозе «Красный Пахарь», Вязовского сельсовета. В этом колхозе за коней никто не отвечает, потому что они по существу не закреплены. В феврале искалечена лошадь, но виновник не наказан.

Чтобы конь мог вынести основную тяжесть весенних, а в дальнейшем летних работ, необходимо пересмотреть всех рабочих лошадей. Слабых, истощенных поставить на отдых и обеспечить им хорошее кормление и уход. Ни в коем случае не допускать работы на освобожденных лошадях до разрешения ветеринара.

Следует также освободить от всех работ жеребых маток и в каждом колхозе по указанию зоветперсонала подготовить помещения для выжеребы кобылок. Зоветработники должны дать подробный инструктаж конюхам о правах приемки жеребят.

В связи с тем, что в данный период будет проходить смена правления колхозов, обязаны поставить на учет и кормление жеребцов производителей.

Районным земельным отделом должен проведена семинары с конюхами, зав. случными пунктами и обеспечить подлинный государственный контроль за содержанием и уходом конского поголовья.



На снимке: Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан А. В. Алелухин. Второй медаль «Золотая Звезда» он удостоен за образцовое выполнение боевых заданий Командования при прорыве сильно укрепленной полосы в районе г. Мелито поля. Отважный сталинский солдат родился в Калининской области.

Фото Г. Широкова  
Фотохроника ТАСС

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под ногами Хитлера, Антонеску и других главарей фашистских кланов, вовлекших свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев, их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям крупные столкновения произошли и в румынском порту на Дунае — Галце. Группы солдат 3-го Румынского армейского корпуса ведут бои с немцами. Нет сомнения в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким нацистам.

Полжене гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы истощены. Видя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отзывать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

Л. Волынский

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 года)

Войска 1 Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь — Проскуров и, прорвав оборону противника, за четыре дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копыльница, Трейбовля, Чертков, Гусятин, Залески на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По новейшим данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронетранспортеров и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5000 автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскуров. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец-Подольск — сильный оборонный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27 марта овладели районным центром Станиславской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городом Заставка и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет огромные

потери в живой силе и технике. Танковые части П-ского соединения за пять дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2000 автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2 Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяженным в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Флешты, Глодяны, Болотина, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу — реку Прут — на фронте протяженным в 85 километров.

Войска 3 Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

## ЗАСТАВИТЬ ОТВЕЧАТЬ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Председатель колхоза Сизов сообщил районным организациям о том, что фронтовой заказ на подготовку к весеннему сезону выполняется. Он сообщает о полной заливке семян и окончании ремонта инвентаря.

В самом же деле Сизов обманывает. Ремонт инвентаря в нашем колхозе еще не закончен. Семян овса, льна, картофеля недостаточно. Приобретением же их Сизов почти не занимается. Приобретено всего 10 центнеров овса, а недостает более 50 центнеров. А возможности в колхозе и у колхозников приобрести недостающее количество семян имеются.

Вместо подготовки к весеннему сезону Сизов закладывает лямку

на водку транжирит колхозные средства. Так было израсходовано на выпивку во время «масляницы» 5 пудов зерна. Закабалил коня, из которых можно было починить конную сбрую. Выпивки организует не только в колхозе, но и ездит в Ковернино на Базар. За работой правления и всего колхоза Сизов не следит. А между тем дела есть. До сих пор обезличены кони. За ездовых не закреплены. Конная сбруя в порядке не приведена.

Следует нашего председателя колхоза Сизова призвать к порядку и заставить отвечать по закону военного времени.

Секретарь комсомольской организации Т. Кудрявцев.  
Б. Пруды.

## Починить с обезличкой коня

Хорошая подготовка коня решает успех в проведении весенних полевых работ в колхозе. Но не совсем благополучно обстоит дело с конем в Прудовском колхозе, Рыжковского сельсовета. Лошадей хотя и раскрепляли по колхозникам, но это осталось только на бумаге. На самом же деле существует полная обезличка коня. В результате чего лучшая лошадь по кличке «Зорька» стала хуже остальных, по-

тому, что на ней было много желающих поработать. А председатель колхоза т. Упинов разрешила ежедневно разным лицам использовать эту лошадь то за дровами, то за сеном для личных нужд.

Весенне-полевые работы не за горами. А поэтому нужно сейчас же починить с обезличкой коня и довести всех лошадей до хорошей упитанности.

Т.

### Мечты превратить в действительность

Вспоминая дела минувших лет, колхозники говорили о том, что их колхоз когда-то славился. О колхозе «За социализм» знала весь район. Богатый получал урожай зерновых, льна, картофеля. С каждым годом увеличивалось общественное стадо на колхозных фермах. Свои обязательства перед государством колхоз выполнял досрочно.

С большим задором работали члены артели. Они знали цену своего труда. И действительно, их труд щедро оплачивался. Колхозники получали на трудодни с избытком. Они обеспечивали себя хлебом и другими продуктами полностью и имели возможность продавать излишки на рынке.

Да, это было. Это может быть и сейчас. Потому, что здесь земля в Огибновском колхозе осталась в тех же границах, как за артелью она была закреплена по акту навечно. Поля обширные. Земли тучные. Под боком машинно-тракторная станция. А самое главное, есть люди, которые помнят былую славу своего колхоза, которые мечтают, но и не только мечтают, а хотят видеть свой колхоз таким, каким он был несколько лет тому назад. Хотят колхозники вывести свой колхоз из отставших звена в число передовых.

Свое желание они выразили в решении общего собрания от 19 марта. В этот день собрание было не обычное. В нем приняли участие представители от смежного колхоза имени Димитрова, с которым огибновцы несколько лет подряд соревновались. То было подлинное социалистическое соревнование. Именно поэтому и были хорошие результаты в обоих колхозах.

В прошлом году соревнование отсутствовало. На бумаге же оно было. В текущем году соревнование должно быть не на словах, а на деле.

Чтобы получить высокий урожай, нужна кропотливая работа всех колхозников, нужна оперативное руководство. Нужна подлинная забота со стороны

руководства. Этого еще нельзя сказать про правление Огибновского колхоза и лично председателя тов. Зинцова.

Правление колхоза никаких действительных мер не приняло по приобретению недостающего количества семян. Члены правления еще не показали личный пример. Идут пока одни разговоры о приобретении семян. А семян требуется приобрести дополнительно не менее 30 тонн овса, 72 центнера льна и более 80 тонн картофеля.

Колхоз имеет общественный огород в несколько гектаров. Но своих семян в прошлом году не вырастили. Вот и придется огородникам покупать на рынке семена лука, капусты, моркови.

План заготовки и вывозки местных удобрений невыполнен. А торфа из плана 700 тонн ничего не заготовили. Около тонны собранной воли подверглось порче из-за небрежного хранения. Не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. 15 кубических метров чурки заготовили за весь зимний период из 100 по плану. Не составлены рабочие планы и агропланы. Бригады на курсах не обучались. Учеба с колхозниками не организована.

Правление не развернуло политической массовой работы среди колхозников. В колхозе агитаторы не работают и не выпускается стенная газета и боевой листок.

Комиссия по проверке готовности колхоза к весеннему севу внесла практические предложения. Колхозники приняли предложения комиссии и взяли на себя обязательства — получить в этом году урожай зерновых не менее 10,5 центнеров, картофеля 100 центнеров, льноволокна 4 центнера и льносемян 3,5 центнера с гектара.

Обязательства серьезные. Правление колхоза должно сделать все от него зависящее и мечты колхозников превратить в действительность.

М. Лебедев.



Полковод опытник колхоза «Заряты Ленина», Шадринского района, Курганской области Мальцев Терптий Семенович вывел два сорта картофеля, обладающие большой устойчивостью и дающие высокий урожай, а также вывел новую сорт шпешенца.

На снимке: Т. С. Мальцев (слева) показывает привезенные им в Москву, во Всесоюзную сельскохозяйственную Академию имени Ленина образцы новых сортов картофеля. Рядом с ним доктор сельскохозяйственных наук Д. Е. Камыщенко и академик Т. Д. Лысенко.

Фото Ф. Кислова

Фотохраника ТАСС

### ПИСЬМО С ФРОНТА

#### Колхозникам и колхозницам Залесного района

В радостные дни великих побед нашей славной Красной Армии мы, красноармейцы IIского подразделения, ваши земляки шлем вам свой боевой привет.

В своем историческом приказе № 16 товарищ Сталин сказал, что победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей.

Но, вот, мы прочли в газете «Горьковской коммуны», что наш Залесный район отстает в таком важном деле, как подготовка к весеннему севу, что вас крайне огорчает. Поэтому мы обращаемся к вам с призывом — направить все свои силы работать по фронтовому, чтобы подготовиться и провести весенний сев на отлично и собрать обильный военный урожай.

До начала сева остались считанные дни. Земляки колхозники! Красная Армия и родина жгут от вас новых подвигот на трудовом фронте. Инвентаризуйте отставание по подготовке к севу, боритесь за высокие показатели в весеннем севе, за высокий урожай. Боритесь за то, чтобы наш Залесный район из отставших стал передовым районом Горьковской области.

- Соловьев И. С., Воронцов С. Ф. (д. Маз), Молодцов Ф. А. (д. М. Погорелка), Осенюгов А. Н. (Рыбиновка), Гусев И. С. (д. Ельцовка), Цветков В. О. (Яковка), Зайцев А. И. (Любка), Градов Б. И. (Рыжково), Кургузов И. В. (Галица), Овчинников Ч. Бирь), Красильников А. М. (д. Жакосов).

### Страхование жизни

После совещания со служащими и рабочими райцентра, где было разглагольствовано о переходе с коллективного страхования жизни на индивидуальное, первой застраховала свою жизнь на 15 лет в сумму 5 тысяч рублей жеза фронтовика Кириллова А. Г. При оформлении страхования она заявила: «До истечения срока страхования или до наступления какого-либо бедствия плечи мои связаны ничем».

на помощь нашей Красной Армии на скорейшее изгнание немецких захватчиков. Призываю всех служащих и рабочих райцентра последовать моему примеру».

На 25.400 рублей оформили страхование 6 сотрудников райисполкома. Всего по райцентру за десять дней страхования сумма достигла 58 тысяч рублей.

Ст. страхиспектор Ф. Соловьев

### КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ

25 марта в райгазбе состоялась конференция допризывников 1927 г. рождения. На конференции стала вопрос: «Итиги изучения программы всеобщего и задачи на будущее».

По этому вопросу выступил с докладом военком район тов. Осипов, который характеризовал положение на фронтах Отечественной войны, а также Красной Армии и допризывников в деле изучения в военных занятиях.

Из выступлений товарищей в архивных видео, что лучше всего прошли занятия в И-заборском и Итинском клубе. Хуже обстояло дело в Вяземском военном учебном пункте. Слабая дисциплина, а из-за этого плохое усвоение программы парали здесь в течение всего времени занятий.

Обсудив итоги своей учебы, участники конференции взяли на себя следующие обязательства:

Неуставно овладевать военными знаниями, для чего находясь дома, в колхозе, учреждении, изо дня в день учиться военному делу. В каждом колхозе создать общеклассовые кружки и в каждом допризывнику иметь не менее трех оборонных значков.

Быть инициаторами сельского хозяйства. Занять себя передовиками на весеннем севе и во всем цикле сельскохозяйственных работ.

Вечером для участников конференции состоялся дружеский И-заборского клуба был поставлен концерт А. Землячкин.

### В ДОЛГУ У ГОСУДАРСТВА

Руководители некоторых колхозов, а также и отдельные падоплататели не выполняют обязательств по оплате молока. Председатель Федоровского колхоза Орлов за 1943 год из 3009 литров молока, полученного с фермы, сдал государству только 527 литров, тогда как уже время расплачиваться с государством и за 1944 год.

Что здесь мешает успешному выполнению плана молока? А мешает то, что руководитель колхоза часть молока расходует для себя лично, а затем продает на сторону.

Аналогичное же положение и в колхозах Мазовском, Итинском и других.

В большом долгу перед государством председатель доенкинского колхоза Смирнов, который не сдал молока за 1943 год и не приступал к платежу за 1944 год. Каким же примером может служить этот руководитель перед колхозниками и как он сможет агитировать их за добросовестное выполнение обязательств? Из этого примером для других служит председатель Вяземского колхоза Грязин А. И., директор колхоза Бошарев И. И., сам председатель райколхоза Вязков И. В., которые являются должниками за 1943 год.

Г. Хазов.

От редактора В. И. Галочкин.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ село и часть района.

Обратиться в Залесный промкомбинат.

Дирекция

### Наши новостройки во время войны

Советские люди в дни Отечественной войны сумели не только обеспечить всем необходимым родную Красную Армию, но и широко развернуть новое строительство.

Особенно много сделано в области черной металлургии. В январе прошлого года была пущена новая Чусовская доменная Магнитогорском комбинате имени Сталина в декабре 1942 года зажглись огни доменной печи № 5, а через год слана в эксплуатацию печь № 6 — самая мощная в Советском Союзе. Она будет давать чугуна больше, чем все уральские заводы до революционной России.

Крупный металлургический завод строится в Челябинске. Цехи первой очереди включены в ряд действующих еще в начале 1943 г. Недавно товарищ Сталин поздравил коллектив строителей с новой большой пре-

зодственной победой — сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди Теплоэлектроцентрали. Она будет питать завод электроэнергией. Закончено также строительство трубопрокатных цехов и пущена первая мартеновская печь Челябинского трубопрокатного завода.

В Сталинске построен Кузнецкий ферросплавный завод. Металлургические заводы строятся в Узбекистане, в Казахстане и в ряде других мест. На многих предприятиях Урала и Сибири расширены существующие цехи, увеличена выплавка металла. Вступил в строй действующих предприятий Алтайский тракторный завод.

В прошлом году закончено строительство Северо-Печорский железной дороги Воркута-Бухла. Контракт продолжением 1847 километров. Она проложена с юга долов, пересекет реки и болота,

выходит в Заполярную тундру. Эта дорога позволяет использовать неисчерпаемые природные богатства Севера — печорский уголь, нефть, газ.

Новые железнодорожные линии Сталинград-Вольск и Ульяновск-Свияжск начали строиться в начале 1942 года, а уже в период подготовки наступления Красной Армии под Сталинградом по этим дорогам посылалась подкрепление фронту. В Средней Азии едет в экспедицию 324 километра пути.

Колхозникам двух братских республик — Узбекской и Таджикской проложен Большой Гиссарский канал протяжением 50 километров. Он имеет 35 тысяч гектаров новых плодородных земель будет орошено водами этого канала. В Биргалии проложена Большая Туйский канал. Он рассчитан на полив 70 тысяч гектаров. Строительство первой очереди было закон-

чено еще в июне 1942 года. В Узбекистане на реке Сыр Дарья строится крупная Фархадская гидроэлектростанция. Ее сооружение позволит также оросить тысячи гектаров безводной пустынной Голодной степи. Оросительные системы создаются и в других районах страны.

В Москве сооружены две новые линии метро-Замоскворецкий и Подольский радиусы, а также построена новая электрифицированная железная дорога, связывающая почти все вокзалы столицы.

Новое строительство осуществляется во всех областях и республиках.

В огромной сознательной работе, которую ведет наш народ, сказывается крепость советского государства, неисчерпаемая энергия советских людей, уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками.

(ТАСС).